

## Disturbios ante intento discurso Rey Juan Carlos

Guernica, España, febrero 4 (Latin-Reuter). Estallaron disturbios en la antigua sala de asambleas cuando el Rey Juan Carlos intentó hoy aquí pronunciar un discurso ante parlamentarios vascos.

Los problemas comenzaron, ni bien el monarca empezó a hablar. Más de treinta parlamentarios radicalizados vascos se levantaron, y con sus puños izquierdos en alto, entonaron una canción nacionalista vasca una y otra vez.

Inmediatamente, más de un centenar de otros parlamentarios se levantaron y comenzaron a gritar "viva el rey" y aplaudir fuertemente.

El rey observó en calma, cómo aumentaba el tono de la confrontación entre los políticos rivales. La reina Sofía, sentada junto a su esposo, estaba pálida pero sin manifestar emoción.

Luego de más de cinco minutos de gritos, perso-

nal de seguridad con ropas civiles del gobierno autónomo vasco, ingresó en la "casa de juntas" de Guernica por una puerta lateral.

En un principio intentaron persuadir a los izquierdistas para que dejaran la sala, pero cuando fracasaron se dirigieron a la multitud de políticos locales para expulsarlos.

Luego comenzaron las peleas y pasaron varios minutos hasta que los izquierdistas salieron del recinto y se restauró el orden.

El rey inició inmediatamente su discurso, declarando su fe en la democracia y confianza en el pueblo vasco.

El disturbio en Guernica, fue le más grave incidente registrado hasta ahora en el transcurso de la visita real a la región, donde 110 personas murieron el año pasado a consecuencia de la violencia política.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

ABANDONAN RECINTO. Guernica, España, febrero 4 (AP). Policías de seguridad del Parlamento vasco obligan a diputados separatistas a abandonar el recinto tras interrumpir un discurso del Rey Juan Carlos. Insultos y puñe-

tazos menudearon en la antigua Cámara de la Asamblea del convulsionado país vasco, cuando el Rey Juan Carlos de España trató de pronunciar un histórico discurso de pacificación.

# Bomba neutrónica para Europa decide Reagan

Washington, febrero 4 (Latin-Reuter). El gobierno de Ronald Reagan tenía en mente hoy la reactualización de los planes para producir la bomba neutrónica para su apostamiento en Europa Occidental y ha dejado entrever claramente, su deseo de estacionar tropas en el Oriente Medio.

El viraje en la política estadounidense insinuado por el presidente Reagan en entrevistas periodísticas, se vio reforzado ayer por el Secretario de Defensa, Caspar Weinberger, cuando dijo que la administración del presidente Jimmy Carter estuvo equivocada cuando archivó la bomba neutrónica en 1978.

"Creo que la oportunidad que esta arma nos brinda, de robustecer las fuerzas nucleares es tal, que muy pro-

bablemente haremos uso de ella", manifestó en su primera conferencia de prensa.

En Bruselas, diplomáticos dijeron que toda decisión de seguir adelante con la polémica arma podría resucitar una generalizada oposición pública en algunos países de Europa Occidental.

Radio Moscú dijo que los comentarios del Secretario de Defensa "no pueden sino provocar alarma ante las perspectivas para la paz mundial y el aflojamiento de tensiones".

Dijo Weinberger, que toda eventual decisión de iniciar la producción de la bomba neutrónica sería tomada recién después de estrechas consultas con los aliados europeos de los Estados Unidos y de los esfuerzos para

— Pasa a la página 24 —

## Demócratas de Alemania favorecen a El Salvador

Bonn, febrero 4 (AP). En un aparente esfuerzo para evitar un enfrentamiento con la política norteamericana hacia El Salvador, el gobierno de Alemania Federal anunció hoy que no es "árbitro verbal" sobre la situación de guerra civil en la nación centroamericana.

Luego de una reunión del gabinete sobre El Salvador presidida por el canciller Helmut Schmidt, el vocero del gobierno, Kurt Becker, dijo en conferencia de prensa, que no correspondía al gobierno decidir qué bando tenía razón y cuál no.

— Pasa a la página 13 —

## Breves Internacionales

### Cruz Roja C.A. reúne en Costa Rica

San José, 4 Feb. (AP). Jóvenes vinculados a la Cruz Roja en México, Centroamérica, Panamá y la República Dominicana desarrollan aquí un encuentro, con el fin de adiestrar a miembros de brigadas de socorro en el tratamiento de emergencias en cualquier país del mundo.

### Deportan a extranjeros en Costa Rica

San José, 4 Feb. (AP). Veinte extranjeros fueron deportados de Costa Rica por carecer de documentos en regla y, en algunos casos, por desplazar a nacionales en distintos ramos de trabajo, informó el Servicio de Inmigración.

Se dijo que entre los deportados figuraron salvadoreños, nicaragüenses, panameños y un ecuatoriano. Un vocero del Servicio de Inmigración dijo que el

— Pasa a la página 21 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CANCILLERES. Washington, febrero 4 (AP). El canciller peruano Javier Arias Stella (izquierda), asiste a la reunión de cancilleres latinoamericanos en la OEA en Washington para discutir sobre el conflicto planteado entre su país con Ecuador. Derecha, el canciller ecuatoriano Alfonso Barraera Valverde, expone el problema fronterizo en esa sede.

## Sandinistas atacan a patrulla en Honduras

Tegucigalpa, febrero 4 (Latin). Honduras denunció hoy que un helicóptero nicaragüense violó su territorio y atacó una patrulla militar en el departamento fronterizo de El Paraíso.

El vicecanciller, Angel

Fortín Midence, convocó hoy al embajador Guillermo Suárez Rivas, a la Secretaría de Relaciones Exteriores para entregarle una protesta formal por el incidente.

— Pasa a la página 24 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

NINA LIBERADA. Metairie, Louisiana, febrero 4 (AP). Ron Hocum, de Metairie, Louisiana, aparece con su hija Lori, de 17 meses, que fue secuestrada ayer por un individuo y liberada hoy, porque el sujeto dijo que era demasiado bonita para morir, dijeron las autoridades. Lori fue sacada por el sujeto de su casa en un suburbio de Nueva Orleans.

## Acusaciones recíprocas entre Ecuador y Perú

Lima, Feb. 4 (AP). Perú y Ecuador parecían hoy empeñados en una "guerra fría", con acusaciones recíprocas de sus gobernantes y polémicas de sus cancilleres de la Organización de los Estados Americanos, como secuela de cinco días de combates derivados de un litigio territorial.

El presidente ecuatoriano Jaime Roldós ha tenido expresiones de dureza para con su colega Fernando Belaúnde Terry, quien ha replicado con tono no menos severo, al exponer sus respectivas posiciones acerca del conflicto.

Los cancilleres, Alfonso Barrera, de Ecuador, y Javier Arias Stella, de Perú, causaron anoche en Washington, el estancamiento de la decimonoava reunión de consulta de

la OEA al aferrarse a sus posiciones principistas opuestas.

El gobierno peruano sostuvo que Ecuador decretó el estado de emergencia y la censura de la prensa, debido a que sólo de ese modo podía publicar sus comunicados "escritos con maña".

El de Ecuador replicó que los gobernantes peruanos eran "mentirosos" y que el estado de emergencia se debía al virtual estado de guerra que motivó la "agresión peruana".

Perú dijo que no podría agredir a un país armado en menor grado, y que sólo buscaba arrojarse de su territorio a las tropas ecuatorianas que invadieron tres puestos abandonados e incursionaron

— Pasa a la página 13 —